



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 24 (20061)

СУББОТА, 30 ЯНВАРЯ 1988 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

## В Политбюро ЦК КПСС

На заседании Политбюро ЦК КПСС, состоявшемся 28 января, рассмотрен ход выполнения решений партии и правительства по экономике сырьевых и топливно-энергетических ресурсов. Постановленная XXVII съездом партии задача превращения ресурсосбережения в основной источник удовлетворения растущих потребностей народного хозяйства в электроэнергии, топливе, металле, других видах сырья и материалов приобретает в настоящее время особую актуальность. Однако ряд министерств и ведомств, Советов Министров союзных республик, многие предприятия и объединения не учитывают народнохозяйственной значимости экономического и рационального использования ресурсов, проводят работу вяло, безинициативно, слабо используют экономические рычаги ее стимулирования. В результате материальность и энергоемкость выпускаемой продукции значительно выше установленных норм. Это способствует распространению новых мировых достижений в области уровня.

Недоценивается передовой опыт создания и широкого распространения ресурсосберегающей техники и прогрессивной технологии. Продолжается разработка и постановка на производство нового оборудования, машин и механизмов, не отвечающих по материалоемкости и энергопотреблению современным требованиям. Не уделяется должного внимания широкому использованию вторичных ресурсов, где имеются большие резервы.

Руководителям министерств, ведомств, предприятий и организаций предложено осуществить неотложные экономические, организационные, технические, воспитательные мероприятия по экономическому использованию народного достояния, а также ликвидации допущенного отставания с выполнением заданий по ресурсосбережению, снижению материалоемкости производимой продукции. В условиях радикальной экономической реформы борьба за режим экономики должна стать одним из важнейших направлений в работе каждого хозяйственного подразделения, каждой партийной организации.

Политбюро рассмотрело и одобрило предложения правительства по коренной перестройке внешнеэкономической рекламы. Отмечена необходимость повышения роли рекламы как эффективного средства продвижения конкурентоспособных отечественных товаров и услуг на внешний рынок. Начаты меры по совершенствованию финансирования, развитию материально-технической базы и стимулированию деятельности в области внешнеэкономической рекламы. Особое внимание министерств и ведомств, Советов Министров союзных республик, Торгово-промышленной палаты ССР обращено на необходимость коренного изменения положения в этом деле.

Политбюро поддержало предложение ВЦСПС. Государственного комитета ССР по науке и технике, Академии наук ССР и Всеобщего совета научно-технических обществ, основанное на мнении широких кругов общественности, об учреждении Союза научных и

## НАЗНАЧЕНЫ ВЫБОРЫ

Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ о назначении на воскресенье, 28 февраля 1988 года, выборов депутата в Верховный Совет РСФСР по Ленинскому избирательному округу № 144 Алтайского края. Выборы проводятся вместо выбывшего депутата.

## ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Состоялся пленум Шебалинского райкома КПСС, на котором рассмотрен организационный вопрос.

Пленум, освободил П. Е. Голову от обязанностей первого секретаря райкома КПСС в связи с уходом на пенсию.

Первым секретарем Шебалинского райкома КПСС

избран В. Н. Сарыкин, работавший заведующим отделом сельского хозяйства и пищевой промышленности Горно-Алтайского обкома партии.

В работе пленума принял участие член бюро райкома КПСС, первый секретарь Горно-Алтайского обкома партии Ю. С. Знаменский.

### НОВОСТИ АЛТАЯ

#### Экономно и чисто

Станция оборотного водоснабжения построена на заводе тракторного электрооборудования.

Были рассмотрены вопросы, связанные с повышением эффективности участия ССР в Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО). Отмечено, что активизация деятельности ССР в рамках этого крупного специализированного учреждения ООН призвана содействовать созданию новой атмосферы для сотрудничества в гуманитарной сфере, утверждению морально-правственных начал в мировой политике, решению глобальных общечеловеческих проблем. Это особенно важно сейчас, когда достигнуты первые реальные результаты в деле сокращения ядерного оружия. ЮНЕСКО должна стать полным центром интеллектуального сотрудничества в мире, предотвратить размытие культурных ценностей народов, способствовать распространению новейших мировых достижений в области науки и техники.

Пропускная способность станции рассчитана на дальнейший значительный рост производственных мощностей завода, — говорит главный инженер отдела капитального строительства предприятия А. Шеин.

Станцию оборотного водоснабжения строила команда А. Куприянова из СУ-26, работающий на коллективном подряде.

г. Рубцовск.

#### За гусем — в магазин

В магазин села Анаинска поступила первая партия гусиного мяса.

Организован гусиную ферму совхоз «Анаинский». В конце января прошлого года завезли на нее больше трех тысяч гусей. С первого дня ее взял на семейный подряд П. Реймер.

Когда пришла пора передать гусей в торговлю, руководители хозяйства обратились к домохозяйкам с просьбой официальной стемене взаимономимания по кардинальным международным вопросам, в оценке новых благоприятных тенденций в мире.

Была констатирована важность активного развития с обеими странами политического диалога и контактов на всех уровнях в интересах перевода в практические дела военно-политических и гражданских аспектов мурманских инициатив, выдвинутых М. С. Горбачевым в октябре 1987 года и конкретизированных в ходе визита Председателя Совета Министров ССР в Швецию и Норвегию. Подчеркнута целесообразность расширения с этими странами торговько-экономического и научно-технического сотрудничества, в том числе и в кооперации с другими северными странами, с целью реализации крупномасштабных проектов по разработке минеральных ресурсов Кольского полуострова, добывающей нефти и газа на морском шельфе, в других областях.

Политбюро рассмотрело также вопрос об издании общественно-политического и научно-популярного журнала «Родина». Главная задача журнала — историческое, интернациональное и патриотическое воспитание молодежи, пропаганда революционных, боевых и традиционных традиций Коммунистической партии, советского народа. Журнал будет выходить с середины 1988 года как издание газеты «Правда».

На заседании Политбюро ЦК КПСС были обсуждены некоторые другие вопросы экономической и социальной политики, а также внешнеполитической деятельности нашей партии и государства.

Следующий подобный спортивный праздник состоится через два года в Усть-Коксе.

г. Горно-Алтайск.

#### Малые олимпийские игры

В Горно-Алтайске состоялись IV малые зимние олимпийские игры.

На хоккейных площадках и конькобежных дорожках, на биатлонных трассах и на лыжне отличились многие юные спортсмены области. Например, представитель городской команды, лидер конькобежного спорта А. Морозов завоевал на стадионе «Спартак» все высшие награды на трех дистанциях — 500, 1.000 и 1.500 метров.

Следующий подобный спортивный праздник состоится через два года в Усть-Коксе.

г. Горно-Алтайск.

## Читайте

### НА ЗИ СТР.

От десятков замков и хуторов сегодня остались одни названия. Земли, когда-то обильные плодоносившие, заброшенны. Вот где нужен семейный подряд, с помощью которого можно вернуть сюда жизнь. О необходимости возрождения этой формы сельскохозяйственной кооперации идет речь в материале «Зимник, или Рассказ об «зимниковом мужике», напечатанном на третьей странице.

— Сейчас, в период смягчения международного климата, — сказала она, — особое значение приобретает борьба



### Мирные заботы воина-интернационалиста

Свежий запах весенней земли, посланный твоим руками мощная машина — новый трактор К-700, появившийся в просторном северном доме, рождение двух сыновей и дочери.. Идут мирные будни Владимира Кононова, воина-интернационалиста, нередкого механизатора совхоза «Порогинский».

На снимках: свободное время отдается детям; приемы одинополчан, с которыми подружился на горячей земле Афганистана, помогает писать и жить Светлана.

Фото Е. НАЛИМОВА, Кытмановский район.



### ПОЛНИТСЯ ЗАПАС ПЛОДОРОДИЯ

Хороший урожай вырастили в минувшем году хлеборобы колхоза «Родина». Нынче они стремятся закрепить успех. Для этого звено под руководством коммуниста В. Карпа вывозит на поля организуку. Механизаторы ежедневно выполняют сменное задание. А на седловых полях хлеборобы Е. Бородин, И. Лариев, И. Солдатов, А. Манаков ведут снегоудержание. Запас влаги и питательных веществ в почве — реальный путь увеличения урожая зерновых и кормовых культур.

А. ПИКАЛОВА, диспетчер колхоза «Родина», Советский район.

### ДЕЙСТВЕННОСТЬ «АП»

#### «НЕТ ЧЕТКОСТИ В РАБОТЕ»

Так называлась критическая корреспонденция, опубликованная в № 289 «Алтайской правды» за прошлый год. В ней говорилось о недостатках в организации труда и быта сельцовских животноводов.

Редакция отвечает первый секретарю Ельцовского райкома партии А. Костылев: «Публикация обсуждена в бюро районного комитета партии. За улучшение в организации землячки скота главным зоотехником совхозов «Ельцовский» и «Пуштулинский» В. Новикову и В. Коровину поставлено на вид. Указано директорам этих хозяйств В. Пудовкину и Н. Романову на слабый контроль за ходом зимовки скота в «Родине». Нынче они стремятся закрепить успех. Для этого звено под руководством коммуниста В. Карпа вывозит на поля организуку. Механизаторы ежедневно выполняют сменное задание. А на седловых полях хлеборобы Е. Бородин, И. Лариев, И. Солдатов, А. Манаков ведут снегоудержание. Запас влаги и питательных веществ в почве — реальный путь увеличения урожая зерновых и кормовых культур.

С. ПАБАНОВ, Егорьевский район.

### НАДОИ РАСТУТ, ЗАТРАТЫ СНИЖАЮТСЯ

Подрядный коллектив молочного комплекса ОПХ имени В. Докучаева в канун нового года выполнил обязательства, впервые превысив четырехтысячный рубль, от каждой коровы получено по 4.027 килограммов молока. Доход от производства молочной продукции составляет 640 тысяч рублей.

С первых дней нового года операторы машинного доения Э. Шитова, В. Жиганова, Л. Щербакова и Н. Глушкова на-

даивают по 13 килограммов в сутки от каждой закрепленной за ними коровы. В целом уход по комплексу сейчас держится на уровне 10—11 килограммов. На производство одного центнера молока здесь затрачивается 105 килограммов молочных единиц. Такой экономичный расход кормов объясняется сбалансированностью рационов по питательным веществам.

М. ЕНИКЕЕВ.

### В РАЦИОНЕ — ХВОЙНАЯ МУКА

Большим спросом в кормоизготовлении пользуется хвойная мука, которая служит ценной витаминной добавкой к комбиормам. В течение многих лет выработкой ее занимается специализированый цех Лебяжинского механизированного скота из лесосек. Он поставляет хвойную муку на Рубцовский комбинат хлебопродуктов, Егорьевский комбикормовый завод и синешинского гаражного птицефабрики. Особенно хорошо справляется с этой задачей коллектив колхоза «Новосоветский» из Лебяжинского лесничества. За месяц он доставляет в мехлесхоз до 150 центнеров хвойной лапши.

С. ПАБАНОВ. Егорьевский район.

### Обзор редакционной почты

## С ПОЗИЦИЙ ОБНОВЛЕНИЯ

Вот уже в январской редакционной почте начали работать на газете. Десятки писем опубликованы за эти дни на страницах «Алтайской правды». По многим сигналам готовятся журналистские командировки, проверки.

Начало, как говорится, обнадеживающее. Однако сегодняшнюю почту интересует в отрыве от дня вчера. Она является как бы продолжением большого, открытого разговора читателя с газетой.

И это действительно так. За минувший год, к примеру, в «Алтайскую правду» поступило 24.267 писем. Такого количества корреспонденций впервые не получала. В нем мы находим деловые советы, предложения, рекомендации для передового опыта.

Не менее важно и то, что письма тружеников дают возможность постепенно открыть путь времени, насторожить, насыщают письмами о событиях, которые не только в производственной, экономической сфере, но и в социальной жизни, в системе человеческих взаимоотношений.

Хочу выразить свою благодарность работникам газеты № 5 обладающим высоким профессиональным уровнем, настороженностью, способностью находить новые темы для публикации. Важно, чтобы письма были интересны, содержательны и патриотичны. Большое спасибо за то, что вы не только в производственной, но и в социальной сфере, в системе человеческих взаимоотношений.

Конечно, факт этот не может характеризовать в целом уровень нашей газеты — слишком много пока к ней претензий. Но даже отдельные благородные письма свидетельствуют о том, что есть в этой отрасли люди, которые стремятся идти в ногу со временем, учиться профессиональным интересам, теснее увязывать с интересами общества, конкретных людей.

Подобные письма приходят и в адрес работников бытовых, коммунальных служб, связи, здравоохранения. Перемены наблюдаются. Значит, меняется отношение к делу.

В условиях расширяющейся гласности читатели смелее стали касаться широких, общечеловеческих проблем. Перемены ищут пути их решения.

Характерную в этом отношении точку зрения выразила недавно по линии «прямой связи» жительница краевого центра Л. Скулова:

— Сейчас, в период смягчения международного климата, — сказала она, — особое значение приобретает борьба

за мир. Краевая газета тоже часто сообщает о том, как развивается это движение в наше стране и за рубежом. Но надо больше находить местных примеров, ведь инициатива снизу устраивает разобщенность людей, сплачивает их единой целью.

Предложение Лидии Михайловой заслуживает внимания. И как бы в его поддержку хочется привести еще одно письмо, поступившее из Ильинского микрорайона города Барнаула (Ленинский район). В нем ветераны партии, войны и труда И. Кулакова, П. Катков, А. Базалий и другие (всего 29 подписей) отмечают, что советско-американский Договор о ликвидации двух классов ракет открывает новые возможности для сокращения ядерных вооружений. Но мир не приходит сам по себе, за него нужно бороться. Каждому.

«Ветераны нашего микрорайона, — пишут п

Письма читателей  
комментирует руководитель

# НОВЫЕ УСЛОВИЯ И ВОЗМОЖНОСТИ БАНКОВ

В нашей газете уже сообщалось о крупной реорганизации банковского дела в стране, начавшейся с первых дней года. В материале под заголовком «О долгах, стимулах и логике перемен, или Хозрасчет с точки зрения финансиста» (№ 295) шла речь о взаимоотношениях банков и предприятий в новых условиях хозяйствования, активизации воздействия кредитных рычагов на рост эффективности производства. С первых же дней января высвободилась банковская реформа глубоко затрагивает интересы самых широких кругов населения. По просьбе редакции на письма, а также вопросы читателей, заданные по телефону, отвечает начальник краевого управления Госбанка ССР А. АРГУНОВ.

— Структура банков, Александр Дмитриевич, конечно, уже определилась?

Главным банком страны, единственным центром по-прежнему остается Госбанк ССР. Краевое управление Агропромбанка с его 66 отделениями будет вести кредитно-расчетное обслуживание агропромышленного комплекса. Промстройбанк (10 отделений) — предприятие промышленности, строительства, транспорта, связи. Управление Жилсопбанка в крае включает в себя два отделения и два специальных управления. Его область деятельности — легкая и местная промышленность, non-производственная сфера, коммунальные, управление Сберегательного банка, которое будет работать непосредственно с населением. У него 74 отделения, более двухсот агентств I разряда, более пятидесяти II разряда и около четырехсот агентств — при отделениях связи. Координационный орган — краевой совет банков.

— И правда ли, что теперь вариплату все будут получать только через Сберегательный банк? — спрашивается барнаулец Н. Логинов.

— Программная форма выплаты заработной платы через сберкассы применяется уже несколько лет на многих предприятиях страны, в том числе и в крае. Общепризнанно ее значение в деле укрепления производственной дисциплины. Ведь как обычно выывает в день долгуни? Работа идет плохо, люди толпятся у касс. Переписывание заработка на сберчеки снижает все эти осложнения, да и семье легко вести контроль за расходами. Так что в перспективе этот вопрос будет решаться, вплоть до полного перехода на выплату зарплаты через Сберегательный банк. На пока сдерживает невозможность значительного расширения площасти выявленных сберкасс, а также — агентств банков. Ведь и без того там нередки долгие очереди...

— Мы слышали, сейчас каждый может взять в банке кредит. (Н. Соловьев и др.).

Банк трудовых сбережений и кредитов населения (Сберегательный банк ССР) будет выполнять такую функцию. Правда, пока выдача кредитов вкладчикам обусловлена рядом паспортных предпосылок: жители сельской местности предоставляют ссуды на строительство жилого дома — до 20 тысяч рублей со сроком

награждения банков. Возьмем, к примеру, управление склонности и быта краинской поголовья — у него две тысячи покупателей, и чтобы же поставщикам, всем нужно обменять свои новыми адресами-реквизитами, и так по каждому предприятию, каждой организации.

Радикальная реформа финансово-кредитной системы,

да еще в столь короткое время, потребовала чрезвычайно напряженных усилий всех банковских работников. Люди трудились без праздника и выходных, до глубокой ночи. Поверьте, говорю все это не ради оправдания перед теми из горожан, кому пришлось пережить сложности из-за нашей реорганизации. Это только очевидная проблема, которую пришлось решить в кратчайшие сроки. А для этого потребовалось не только реорганизовать производство, но и создать новые условия хозяйствования, активизировать воздействие кредитных рычагов на производство.

Были, к сожалению, и случаи вины банков в задержке выплат зарплаты, например, ряду крупных предприятий, обслуживаемых Октябрьским отделением Промстroiбайкальского банка. Централизованное подкрепление денежными средствами ведется только на основе закодированных заявок. Оформляя одну из них, управляющая отделением допускала ошибку в коде, и Госбанк не выдал подкрепления. Этот факт стал поводом для серьезного газетного скандала.

Вы платили за квартиру в январе? — с такого вопроса начал свой разговор барнаулец Г. Кузминих.

— Мне не удалось. Несколько раз расчетные счета, и никаких объявлений...

— Надо отметить, большинство организаций еще до конца минувшего года знало о своих новых реквизитах. А вот проинформировать население никто не успел. Впрочем, и сейчас еще у значительной части населения нет ясности по оформлению платежей. Согласен с читателем: это серьезное упущение наших коммунальных служб.

За последнее время было

многие случаи, когда задерживалась выплата зарплаты, пенсии. Следовало объяснение:

«В банке нет денег, магазины сняли выручку». Как выглядят ситуации сегодня? — этот вопрос содержитя в многих письмах в редакцию.

— Положение и сейчас еще нестабильно. Годовой план торговли не выполнен. Многие предприятия торговли испытывают настоящий товарный голод. Большая часть вин в этом и промышленных предприятий края, которые недостаточно выпукают качественных, необходимых товаров народного потребления.

Есть и другие резервы. Скажем, сельские жители некоторых районов едут в Барнаул за кооперативными мясом и колбасными изделиями. А почему не падать производство и продажу на месте в каждом районе? Да и в краевом центре — утомительные, долгие очереди в кооперативных магазинах и отделах.

Развернуть бы торговлю шире, открыть дополнительные отделы в продовольственных магазинах — и выработка возрастет. Шире использовать централизованный закуп товаров. Торговые работники должны быть коммерсанты, советскими коммерсантами, а мы все еще боимся этого слова.

Есть неиспользованные возможности и у специалистов общественного питания, бытового обслуживания населения.

Всести все резервы в действии — значит получить на миллионы рублей дополнительных товарных ресурсов и тем самым стабилизировать наше производство.

— В последние времена несколько раз менялись расценки на расчетные счета и на-

## Хозяйка фермы

Животноводы первой бригады племсвояхоза «Косихинский» надолго в прошлом году по 4,349 килограммов молока на голову. В эти дни среднесуточный надой составляет около 13 килограммов от коровы. Бригада К. Васева трудится по новой системе контроля затрат.

На снимке: бригадир К. Васева. Фото Б. Буторина.



Экономическая реформа: шаги хозрасчета

## ТОРМОЗА ПРИВЫЧНЫХ МЕРОК

С начала года колхозники Горно-Алтайской автотроллей № 1931 перешли на новые экономические условия. Подготовительный период — летом и осенью — все бригады стали работать на хозрасчете.

А главное, удалось добиться премии за преимущества нового метода хозяйствования.

Минувший год принес около 950 тысяч рублей прибыли.

В сравнении с прошлым «Алтайским» превысил

планета профкома Г. Попова.

Итак, хозрасчет, призванный обеспечить премию заинтересованности от результатов труда, не принес прибыли. Водители перевозят пассажиров, пассажиры получают премии, администрация выдает им заработок.

В первые годы работы на хозрасчете были сильные премии.

В первые годы работы на хозрасчете были сильные премии. Водители перевозят пассажиров, администрация выдает им заработок.

&lt;p



